

کشیر کی کہانی

نامہ "کشیر کی کہانی" مولف: چوہدری ظہور احمد ناظر دیوان صدر انجمن احمدیہ ریوہ۔ ناشر: مکتبہ لاہور میڈن روڈ۔ لاہور۔ صفحات: ۲۲۲۔ قیمت: ۳ روپے۔ ملنے کا پتہ: مولف اور کتب فروز ریوہ۔

کتاب زیر نظر کے مہلق مولف کا یہ بیان قابل غور ہے کہ "کشیر کی کہانی" لکھنے کا حوصلہ کیونکر ہوا۔ سچ پوچھیں تو اس کا اصل باعث صرف اور صرف ایک اہم ترین قومی امانت کو قوم کے سپرد کر دینے کے شدید احساس کے سوا اور کچھ نہیں" کتاب کا نام کشیر کی کہانی ہے۔ کشیر کی کہانیاں تو بہت ہیں لیکن یہ کہانی اپنی انفرادیت رکھتی ہے۔ مولف نے جو کچھ اس کہانی میں لکھا ہے وہ یا تو اس کا خود گواہ اور چشم دید حال ہے اور یا پھر دوسروں کا بیان ہے جس کے لئے مولف کا دعوئے دستاویزی ثبوت ان کے پاس موجود ہے۔ مولف کو یہ کہانی لکھنے کی کیوں تحریک ہوئی خود مولف کی زبان سے سنئے۔

آج کشیر کا مسہ (پاک دبھارت دونوں ملکوں میں) جس گہری دلچسپی اور اہمیت کا حامل ہے۔ اس کی تشریح و توضیح کی چندال ضرورت نہیں۔ ہر روز نہیں تو ہر دوسرے یا تیسرے دن اس پر کسی نہ کسی جریدے میں کوئی ادارہ، افتتاحیہ، حصہ یا تجزیہ ضرور شائع ہوتا رہتا ہے۔

مجھے یہ دیکھ کر اکثر دکھ ہوتا تھا کہ داستانہ یہ بلائستہ۔ عدم واقفیت کی بنا پر یا سیاسی مصلحت اندیشوں نے تحت مسلمان کشیر کی آزادی و فلاح کے لئے اولین عمر گیر تحریک (جو آل انڈیا کشیر کمیٹی نے شروع کی تھی) کے بارے میں اکثر غلط فہمی و غلط اندیشی پر مبنی باتیں شائع ہوتی ہیں۔ میں نے متعدد بھران غلط فہمیوں کے ازالہ کی کوششیں ہی کی۔ بیشتر جرائد کو خطوط بھی لکھے جن میں سے اکثر شائع بھی ہوتے رہے۔ جس کے لئے میں متعلقہ جرائد کے مدیران اداۃ تحریر کا تہ دل سے ممنون ہوں۔ لیکن یہ سلسلہ ان مراسلتوں سے بھی نہ رکا۔ تیسرے بعض کرم خرازاں کی طرف سے یہ اصرار شروع ہوا کہ اب اصلاح و تصحیح کی صرف ایک ہی صورت باقی رہ گئی ہے۔ کہ تاریخ آزادی کشیر کے ابتدائی حالات کو جو میری آنکھوں نے دیکھے ہیں اور جن کے دستاویزی ثبوت بھی میرے پاس محفوظ ہیں۔ یادداشتوں کے کشکول سے نکال کر کسی موثر جریدہ کے قیام کا لہجہ میں محفوظ کر دیا جائے۔ تاکہ ان لوگوں کے آپ زور سے لکھے جانے کے لائق کارنامے بھی تاریخ کے اوراق میں محفوظ ہو جائیں جنہیں کسی تعصب یا سیاسی مصلحت اندیشیوں کے باعث مسلسل نظر انداز کیا جا رہا ہے۔ یقیناً ان سے ایک

دیانتدار مورخ کو تحریک آزادی کشیر کا حقیقی پس منظر و پیش منظر ترتیب دینے میں بہت مدد ملے گی" (کشیر کی کہانی ص ۱۵)

اصل بات یہ ہے کہ یہ کہانی ایسے شخص نے لکھی ہے جو نفس نفیس اپنے آقا کی ہدایت پر اپنے دوسرے بھائیوں کے ساتھ اس کہانی کا ایک زندہ کردار بناتا ہے۔ مولف کو گلہ ہے کہ کہانی کا پھیلاؤ اس کے پس کی بات نہیں حقیقت یہ ہے کہ ہمیں بھی یہی گلہ ہے۔ کہ مولف اس شخصیت کے کشیر کے متعلق ان تمام کارناموں کو بیان کرنے میں قاصر رہا ہے۔ جو اس نے اس بد نصیب قوم کی زندگی کے لئے انجام دیئے ہیں۔ اس لئے یاد دہانی یہ کہانی مکمل نہیں ہے۔ ہم مولف کو داد دیتے ہیں کہ انہوں نے دریا کے منہ پر کو ضرور چھو لیا ہے۔ اور ان کارناموں کا ایک تصور دینے اور حقیقت سے پردے اٹھانے میں بہت بڑا کام کیا ہے۔ یہ ایک عام دلچسپی کا کارآمد کتاب ہے۔ اور ہم توقع کرتے ہیں کہ دوست نہ صرف اس کو خود پڑھیں گے بلکہ دوسروں کو بھی پڑھائیں گے تاکہ آزادی کشیر کے متعلق جو فرضی اور غلط باتیں مضامینوں نے پھیلا رکھی ہیں ان کی حقیقت واضح ہو جائے۔

روزنامہ افضل ریویو

مورخہ یکم ہجرت ۲۰۲۸ء

زلزلے

اقوام متحدہ کی انجمن سیاسی پہلو سے تو اتنی کامیاب نہیں ہوئی جس کی وجہ انجمن کی رکن بڑی اقوام کی خود پرستی ہے۔ جو اپنی بالادستی قائم کرنے کے لئے گرم و سرد جنگ کا سلسلہ چلا رہی ہیں۔ تاہم اس انجمن کے بعض ایسے پہلو ضرور ہیں جن سے واقفی اقوام عالم کو فہمنا ہی سہی کچھ نہ کچھ فائدہ پہنچ رہا ہے۔ اگرچہ ان معاملات میں بھی بڑی اقوام کی سیاسی چالیں کام کرتی ہیں۔ بہر حال اجتماعی نقطہ نظر سے بہت سی اقوام انجمن کی ان سرگرمیوں کی وجہ سے فائدہ اٹھا رہی ہیں۔

انجمن کی ان ضمنی سرگرمیوں سے یہ امید باندھنا غلط نہیں ہے کہ کسی نہ کسی دن بڑی اقوام جو آج اپنی بالادستی قائم رکھنے کے لئے دنیا میں بے اطمینانی پھیلائے کا باعث ہو رہی ہیں ان کے نیک عناصر حقیقی طور پر دنیا میں قیام امن اور نیک انسانیت ارتقا کا ذریعہ ثابت ہوں۔ انجمن کی ان سرگرمیوں میں سے ناخواندگی، بیماریوں اور نسلی امتیاز کے فحاشات جو کام آج تک ہوا ہے قابل اکتفا ہے۔

حقیقت یہ ہے کہ آج دنیا کی بڑی اور عام خواہش یہ ہے کہ کسی نہ کسی طرح دنیا میں ایسا امن قائم ہو جائے کہ کسی انسانی فرد یا جماعت کو اپنی زندگی امن سے گزارنے میں کم از کم خود انسان تو عامل نہ ہوں تاکہ سب ملکر ان آفات کا مقابلہ کر سکیں۔ جن پر انسان قابو نہیں پاسکا۔ مثلاً بادباران کے طوفان میں جیسا کہ طبع بنگالہ سے اٹھ کر مشرقی پاکستان میں تباہی مچا دیتے ہیں۔ ایسے طوفان دنیا کے دیگر مقامات میں بھی آتے رہتے ہیں اس لئے یہ ایک عالمی مسئلہ ہے اور اگر اس طرف انجمن توجہ مبذول کرے تو بہت کچھ ہو سکتا ہے۔

ایسی ہی آفات میں سے جن پر انسان ابھی قابو پانے کے خواب بھی نہیں دیکھ سکے ایک زلزلوں کا مسند ہے۔ اقوام متحدہ کی انجمن نے اس طرف بھی توجہ مبذول کی ہے چنانچہ افضل کی اس اشاعت میں ہم ایک مقالہ نقل کر رہے ہیں جو خیر نامہ اقوام متحدہ کی اشاعت ۱۶ اپریل ۱۹۶۹ء کی اشاعت میں شائع ہوا ہے۔ اس مقالہ کے ابتدائی الفاظ سے واضح ہوتا ہے کہ جہاں تک انسانی تحقیقات کا تعلق ہے وہی معلوم ہوتا ہے کہ جلد ہی بیدار ایسا ہمہ گیر زلزلہ آسکتا ہے جس سے زمین کا ایک بہت بڑا حصہ بالکل تباہ ہو جائے گا۔ اور یہ خطرہ روز بروز بڑھ رہا ہے۔ چنانچہ اس مقالہ کے ابتدائی الفاظ ملاحظہ ہوں

"ایک طرف آبادی بے تحاشہ بڑھ رہی ہے اور لاکھوں انسان کھیتوں کو چھوڑ کر شہروں میں کام کی تلاش میں سرگرداں ہیں اور دوسری طرف زمین کی اندرونی حالت میں انتشار ہے۔ اور ہو سکتا ہے کہ اس زلزلے اور ۶۰۰۰ کے درمیان کسی بھی وقت کوہ ارض کے سینے میں چھپا ہوا کھولتا ہوا لاوا پھٹ پڑے اور تاریخ میں پہلی بار لاکھوں انسانوں کو آٹ داہ میں ختم کرنے والا زلزلہ شہر کے شہر منقلب اور معدوم کر دے"

(خیر نامہ اقوام متحدہ ۱۶ اپریل ۱۹۶۹ء)

ہم پورا مقالہ اس اشاعت میں کسی دوسری جگہ نقل کر رہے ہیں۔

اب تک اس خطرہ کے پیش نظر اقوام متحدہ کی انجمن نے جو کیا ہے اس کا کسی قدر تذکرہ اس مقالہ میں آگیا ہے اس سے معلوم ہوتا ہے کہ جہاں تک حقیقی خطرہ ہے اس کے تعلق میں انسان کی تدابیر حفظ یا تقدم کے لئے کچھ زیادہ تدبیر نہیں کر سکتیں اور مقالہ کے انداز سے واضح ہوجاتا ہے کہ خاص کر اس عظیم خطرہ کے تعلق تو انسانی تدابیر کچھ کر ہی نہیں سکتیں۔ جس کا اندازہ سائنس دانوں نے اپنی تحقیقات سے کیا ہے۔ (باقی)

لائبیریا کے پریذیڈنٹ کی دعوت پر

مکرم امام صاحب مسجد احمدیہ لندن کا سفر لائبیریا

پرتیاک خیر مقدم • یوم آزادی کی تقریبات میں شرکت • ٹیلیویشن پر تبلیغ اسلام

پریذیڈنٹ صاحب لائبیریا (سٹریٹس) نے گزشتہ سال اپنے ملک کے یوم استقلال کی تقاریب میں شرکت کے لئے لندن کی احمدیہ مسجد (مسجد فضل) کے امام مکرم بشیر احمد صاحب رشتیق کو دعوت دی تھی۔ چنانچہ رشتیق صاحب لائبیریا تشریف لے گئے اور ان تقاریب میں شامل ہوئے۔ اس سفر کی جو رپورٹ آپ نے تحریر فرمائی ہے وہ قارئین الفضل کی خدمت میں پیش کی جاتی ہے۔ (دکالت تبشیر)

جہاں پریذیڈنٹ صاحب کی کرسی تھی اس سے تیسرے نمبر پر خاکسار کو جگہ دی گئی جو پریذیڈنٹ صاحب کی طرف سے خاکسار کا خاص اعزاز تھا۔ غیر محاکم کے سفراء اور وزراء ملک وغیرہ سب کو پیچھے نشستیں دی گئی تھیں۔ پریذیڈنٹ صاحب جب تشریف لائے تو سب لوگ احتراماً کھڑے ہو گئے۔ پریذیڈنٹ صاحب جب کرسی پر رونق افروز ہوئے تو ان کی نظر خاکسار پر پڑی۔ دوبارہ اٹھ کر میرے پاس آئے اور مصافحہ کیا اور پوچھا کہ کوئی تکلیف تو نہیں ہے۔ یہ بھی ان کے حسن اخلاق کا ثبوت تھا۔ پریذیڈنٹ شروع ہوئے اور تقریباً ڈیڑھ گھنٹہ تک جاری رہی۔

ایک بجے دوپہر مسجد میں نماز جمعہ کی ادائیگی کے لئے گئے۔ مکرم ساقی صاحب کے ارشاد پر خطبہ جمعہ میں نے دیا۔ ۲ بجے بعد دوپہر پریذیڈنٹ صاحب کی طرف سے استقبال تھا جس میں خاکسار بھی مدعو تھا۔ ہمیں نماز جمعہ کی وجہ سے کچھ دیر ہوئی۔ جب ہم ہال میں پہنچے تو سیکرٹری آف ایسیٹ ہال کے دروازہ پر ملے اور کہا کہ پریذیڈنٹ صاحب آپ کا انتظار کر رہے ہیں۔ چنانچہ وہ فوراً مجھے ایسیٹ پر لے گئے جہاں میں نے پریذیڈنٹ صاحب سے وقت پر پوچھا نماز جمعہ نہ پہنچنے کی وجہ سے معذرت کی۔ یہاں بھی ایسیٹ پر پریذیڈنٹ صاحب کے قریب ہی خاکسار کو جگہ ملی۔ خاکسار کے ساتھ لائبیریا کے چیف جسٹس اور دوسری طرف آئیوری کوسٹ کے نائب صدر بیٹھے تھے۔ پریذیڈنٹ صاحب نے تھوڑی دیر کے بعد قوم کے نام پیغام پڑھنا شروع کیا یہ پیغام ساقی ہی ساتھ ڈیڈیو اور ٹیلی ویژن پر نشر بھی کیا جا رہا تھا۔ پیغام کے آخر میں جناب پریذیڈنٹ صاحب نے خاکسار کو خوش آمدید کہا اور اشارہ سے کھڑے ہونے کا ارشاد فرمایا۔ کھڑے ہونے پر سارا ہال تالیوں سے گونج اٹھا۔

پیغام سے فارغ ہو کر پریذیڈنٹ صاحب اپنی نشست کی طرف آئے تو وزراء اور سفراء نے مصافحہ شروع کیا۔ چونکہ خاکسار بھی ان کے قریب ہی کھڑا تھا اس لئے ان کے بعد یہ تمام مدعوین خاکسار سے بھی مصافحہ کرتے رہے۔ اس موقع پر برطانوی سفیر نے مصافحہ کرتے ہوئے خاکسار کو برطانوی سفارت خانہ میں کھانے کی دعوت دی اور پریذیڈنٹ صاحب کی طرف سے میرے غیر معمولی اعزاز پر حیرت کا اظہار کیا اور مبارکباد دی۔

اسی روز یعنی مورخہ ۲۶ جولائی کی شام کو ۷ بجے ٹیلی ویژن پر سمورے گلوبل نامی پروگرام میں خاکسار نے شرکت کی اور

میں ساقی صاحب سے ملے اور ہاتھ ملایا۔ اگلے دن یعنی مورخہ ۲۷ جولائی کو جناب پریذیڈنٹ صاحب میں صاحب سے ملاقات کا وقت مقرر تھا۔ دس بجے خاکسار مکرم ساقی صاحب کے ہمراہ پریذیڈنٹ ہاؤس میں پہنچا۔ جناب پریذیڈنٹ صاحب سے ملاقات کی۔ انہوں نے خاکسار کو خوش آمدید کہا اور انگلستان میں مسجد آنے کے واقعہ کا ذکر فرمایا۔ یوم آزادی کے سلسلہ میں منعقد ہونے والی جملہ تقریبات میں شمولیت کی دعوت دی۔ آپ نے یہ بھی فرمایا کہ ان کے ذاتی فارم کو دیکھنے کا بھی وقت نکال کر سو ہزار دیکھنے جاؤں۔ پریذیڈنٹ صاحب نہایت تخلیق انسان ہیں اور جو خوبی ان کی سب سے زیادہ مجھے متاثر کرتی رہی وہ ان کی منسکراہی ہے۔

پریذیڈنٹ ہاؤس جو پانچ چھ سال ہوئے تعمیر ہوا ہے قابل دید جگہ ہے۔ تمام کا تمام ایرکنڈیشنڈ ہے اور فن معماری کا ایک نادر نمونہ۔ اس کی تعمیر پر ۱۶ ملین ڈالر خرچ ہوئے ہیں۔ پریذیڈنٹ صاحب کی رہائش اور دفاتر اسی میں ہیں۔

اسی روز شام کو احمدی مشن ہاؤس میں مجلس عاملہ کے اجلاس سے ملنے کا موقع ملا۔ مکرم ساقی صاحب نے جمید احباب کا تعارف کرایا۔ خاکسار نے لندن مشن کے طریق کار اور جماعت لندن کے اجاب کے اخلاص کا تذکرہ کیا۔ اور اسلام کے لئے قربانیوں کی طرف ان کی توجہ مبذول کرائی۔ نیز جماعت ہائے احمدیہ انگلستان کے ایام تبلیغ کی کامیابی کا ذکر کیا۔

جمعہ مورخہ ۲۶ جولائی لائبیریا کا یوم آزادی تھا۔ صبح ۸ بجے فوجی پریڈنٹھی میں بھی مدعو تھا۔ شامیانے کے نیچے

رہنے والے درختوں کے کھیت کے نظارے تھے۔ ایک گھنٹہ کے سفر کے بعد ہم شہر میں داخل ہوئے۔ سڑکیں دو روہ اور خوب چوڑی تھیں۔ امریکن کاریں بے حساب نظر آتی تھیں۔ شہر بھر اوقیانوس کے کنارے پر آباد ہے۔ آم پینٹا اور ناریل کے درخت جا بجا لگے ہوئے ہیں۔

ہماری رہائش کا انتظام انٹرنیشنل ہوٹل میں کیا گیا تھا۔ ہوٹل میں پہنچ کر اپنے کمروں میں گئے۔ یہ ہوٹل لائبیریا کا سب سے بڑا ہوٹل ہے اور پوری طرح انٹرنیشنل ہے۔ عین سمندر کے کنارے پر ہے اور بڑی اونچائی پر بنایا گیا ہے۔ رات کے وقت شہر کا نظارہ بے حد لطیف ہوتا ہے۔ ہمیں دو الگ الگ حصے رہائش کے لئے ملے تھے۔ یعنی ایک حصہ جس میں بیڈ روم اور ڈرائنگ روم وغیرہ کا پورا ایسیٹ تھا مجھے اور میری بیوی کو ملا اور دوسرا ایسیٹ میرے لڑکے منیر احمد کو۔

کمرے میں قیام پذیر ہونے کے چند منٹ بعد حکومت کی طرف سے پروگرام ملا۔ دوپہر کے کھانے اور آرام کے بعد شام کو ایک سکول کے ہال میں حج پر فلم دکھانے کا پروگرام مکرم ساقی صاحب نے بنایا تھا جس میں خاکسار بھی شامل ہوئے۔ اس فلم کو دیکھنے کے لئے کثیر تعداد میں لوگ جمع تھے اور ہال کھچا کھچ بھرا ہوا تھا۔

مکرم ساقی صاحب کے ارشاد پر میں نے مختصراً حج کی تفصیلی اسلامی اخوت اور اپنے لائبیریا کے دورہ کے محرک پریذیڈنٹ صاحب میں کے شکریہ پر مشتمل تقریر کی جس کا ترجمہ دو زبانوں

سیرایوں سے صبح ۱۰ بجے روانہ ہو کر تقریباً ۱۲ بجے لائبیریا کے ایئر پورٹ رابرٹس فیلڈ پر جہاز اترائی۔ میں نے کھڑکی سے باہر نظر کی تو سینکڑوں لوگوں کو جہاز کے بالکل قریب کھڑے دیکھا۔ جنہاں کیا کہ شاید اس جہاز سے کوئی اور شخص آ رہا ہے جس کے استقبال کے لئے یہ سب لوگ جمع ہیں۔ جہاز سے باہر نکلے تو مکرم مبارک احمد صاحب ساقی بیٹے انچارج لائبیریا آگے آ کر ملے اور انہوں نے بتایا کہ یہ تمام لوگ آپ کے استقبال کے لئے منرویا سے جو ایئر پورٹ سے ۴۰ میل کے فاصلے پر ہے آئے ہیں۔ حکومت کے نمائندے بھی استقبال کے لئے موجود تھے۔ مکرم ساقی صاحب کی محبت میں ان سے مصافحہ شروع ہوا اور تقریباً ایک گھنٹہ اس میں صرف ہوا۔ استقبال کرنے والوں میں منرویا کے مساجد کے دونوں امام، مسلمان گورنر چیف صومومو پریذیڈنٹ مسلم کانگریس آف لائبیریا اور دیگر ممبرانہ ارکان بھی شامل تھے۔ دل خلتاؤں کے شکر سے لبریز رہا۔ یہ لوگ احمدی نہ تھے اور نہ ہی مجھے ذاتی طور پر جانتے تھے۔ محض اللہ تعالیٰ کے خاص فضل سے اور اسلام کی خدمت کی برکت کے نتیجے میں آج جمع تھے پھر ایک خاص بات جو فوری طور پر میں نے محسوس کی وہ یہ تھی کہ باوجود اجنبیت کے ان میں سے ہر مسلمان کو اخوت اسلامی کے جذبے سے متاثر کیا۔

استقبال کے مراحل سے فارغ ہو کر گورنٹ کی طرف سے مہیا کردہ انٹرنیشنل کال میں سوار ہو کر منرویا کی طرف چل پڑے باہر دن غماگرم تھا۔ دھوپ چمک رہی تھی۔ لیکن کار کے اندریوں محسوس ہوتا تھا کہ گویا سردیوں کے دن ہیں۔ حکومت کا ایک نمائندہ بھی کار میں ساقی تھا سارا راستہ خوبصورت اور سرسبز مناظر سے پُر تھا

سوالات کے جوابات دیئے۔ اس موقع پر اسلام کی حقانیت تفصیل سے بات کرنے کا موقع ملا
فَاَحْمَدُ لِلّٰہِ۔

خاک رکاشیلی ویزن پر آنے کا یہ پہلا موقع تھا لیکن خداتعالیٰ کے فضل سے انٹرویو بڑا کامیاب رہا۔ خاک رکاشیلی شہر سیاحتی پادری مسٹر رابرٹ ہاول کا انٹرویو تھا۔ انہوں نے بعد میں مجھے کہا کہ تم نے اسلام کی بہت اچھی نمائندگی کی ہے۔

ہفتہ مورخہ ۲۷ جولائی کو مسلمانان لائبریریا نے خاک رکاشیلی کے اعزاز میں ایک میڈیٹیشن ہوٹل میں عصرانہ کا انتظام کیا۔ پریذیڈنٹ صاحب بگ، اس میں شریک ہوئے۔ اس موقع پر وزیر خارجہ کے علاوہ برطانوی سفیر بھی مدعو تھے۔

دعا کے بعد مکرم ساقی صاحب نے خاک رکاشیلی کا تعارف کرایا اور مسجد لندن اور جماعت احمدیہ کا تفصیلی ذکر فرمایا۔ مسلم کانگریس اور لائبریریا کے جنرل سیکرٹری نے ایڈریس پڑھتے ہوئے خاک رکاشیلی کو خوش آمدید کہا۔ اس کے بعد مزویا کے مسلمان گورنر نے مسلمانان لائبریریا کی طرف سے خاک رکاشیلی کو لائبریریا کا خاص لباس جو ایک چٹخ اور ٹوپی کی صورت میں تھا پہنایا۔ یہ لباس یہاں کے رواج کے مطابق خاص خاص لوگوں کو پہنایا جاتا ہے۔

اس کے بعد خاک رکاشیلی نے تقریر میں حدیث نبویؐ میں "لَمْ یُخْلَقْ الْاِنْسَانُ اِلَّا لِحَمْدِ اللّٰہِ" کا حوالہ دیتے ہوئے جناب پریذیڈنٹ صاحب کا شکریہ ادا کیا نیز مسلمانان لائبریریا کا بھی شکریہ ادا کیا۔ اس تقریر میں خاک رکاشیلی نے خود بہت سے بہت سی باتیں کہیں اور ولادینڈو پر زور دیا اور اس بات کا ذکر کیا کہ موجودہ لادینی حکومت تمام مذاہب کا اشتراک اگر اس ایک امر پر ہو جائے کہ اللہ ایک ہے اور اس کا کوئی شریک نہیں تو دنیا ممکن ہے پھر مذاہب کی طرف راغب ہو جائے۔ خاک رکاشیلی نے بتایا کہ امن صرف مذاہب کے درمیان ہی قائم ہو سکتا ہے جب تک لوگ اپنے خالق سے رابطہ پیدا نہ کریں گے ہرگز اطمینان اور سکون کا منتہ نہ دیکھیں گے۔

خاک رکاشیلی کی تقریر کے بعد جناب پریذیڈنٹ صاحب نے تقریر کی اور لیلو ریلینڈ بیان کیا کہ ایک مرتبہ جب آپ پریذیڈنٹ کی بیوی کے دور حکومت میں امریکہ گئے تو دونوں وقت کھانے پر مہنگی دی گئی۔ پریذیڈنٹ صاحب کے درمیان کرنے پر بتایا گیا کہ چونکہ پریذیڈنٹ کی بیوی نے رو من کی تو انہیں اور رو من کی بیوی کو مذاہب میں جمعہ کے دن گوشت کھانا منع ہے اسی لئے انہوں نے ڈائٹ ہاؤس میں یہ حکم جوئے رکھا ہے کہ جمعہ کے دن صرف مہنگی

پکائی جایا کرے۔ اس پر جناب پریذیڈنٹ صاحب نے فرمایا کہ کل ہم استقبالیہ کے موقع پر امام مسجد لندن کا انتظار کرتے رہے۔ امام صاحب نے آکر بتایا کہ وہ بوجہ نماز جمعہ کے دیر سے آئے ہیں۔ انہی اس بات کو مستحکم مجھے امریکہ کا یہ واقعہ یاد آ گیا۔

اس کے بعد پریذیڈنٹ صاحب نے خاک رکاشیلی کو خوش آمدید کہا اور اس بات پر زور دیا کہ خداتعالیٰ کی ہستی کا اقرار اطمینان قلب کے حصول کے لئے نہایت ضروری ہے اور یہ ان کا خداتعالیٰ پر پکا ایمان ہے۔ آپ کی یہ تقریر بہت جذباتی اور خدائے خالق سے پُر تعلق جس کا حاضرین پر بھی بہت اثر تھا۔

اس دعوت کے موقع پر جناب پریذیڈنٹ صاحب نے پوچھا کہ آپ کی اہلیہ نظر نہیں آئیں۔ خاک رکاشیلی نے جواب دیا کہ وہ تو پردہ دار ہیں۔ پریذیڈنٹ صاحب نے فرمایا کہ ان کو مسترٹین سے ملنے کے لئے کل بھجوا دیں۔ اس وقت کوئی مرد نہ ہو گا۔ چنانچہ اگلے دن خاک رکاشیلی اہلیہ مسترٹین کی ملاقات کے لئے گورنمنٹ ہاؤس گئیں۔ مسترٹین بہت تپاک کے پیش آئیں۔ میری اہلیہ کو گلے سے لگایا اور پاکستان اور مسجد لندن کے بارہ میں کافی دیر تک گفتگو کرتی رہیں۔ اور میری بیوی کی دعوت پر لندن مسجد میں آنا منظور کیا۔

اسی دن مکرم ساقی صاحب کے ارشاد پر ہم ایک گاؤں گئے جہاں حال ہی میں ہماری ایک مخلص جماعت قائم ہوئی ہے۔ ایک بات نے یہاں طبیعت پر اتنا اثر کیا کہ بیان سے باہر ہے۔ گاؤں کے وسط میں ایک کچے مکان کی طرف مکرم ساقی صاحب نے اشارہ کیا کہ یہ اس گاؤں کی جماعت کے پریذیڈنٹ ہیں۔ بے حد غریب آدمی نظر آتے تھے۔ مکان خستہ اور کچا اور صرف ایک کمرہ اور ہوائی پڑھتے تھے۔ جو ہمیں برآمدہ میں داخل ہوئے سامنے دیوار پر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تصویر پر نظر پڑی۔ بس جو دل کی کیفیت ہوئی وہ ناقابل بیان ہے۔ کہاں قادیان سے حضور علیہ السلام کی دعوت اسلام کی آواز کا اٹھنا اور کہاں افریقہ کے ایک گاؤں کے ایک کچے مکان میں حضور سے ایک غریب افریقہ کی محبت کا یہ نظارہ۔ ایک زمانہ تھا کہ حضور علیہ السلام

نے فرمایا ہے میں تقارب و بیگانگی کے نام دے رہا ہوں۔ کوئی نہ جانتا تھا کہ ہے قادیان کدھر لیکن آج دنیا کے کونے کونے میں آپ کا نام نہ صرف پہنچ چکا ہے بلکہ آپ پر جانیں نچھاور کرنے والی جماعتیں پیدا ہو چکی ہیں۔

اتوار کے دن صبح پریذیڈنٹ صاحب کی طرف سے جہاں کردہ کار میں ہم ان کے فارم کو دیکھنے کے لئے روانہ ہوئے۔ یہ فارم متروکیا سے ۶۵ میل کے فاصلہ پر ہے۔ سولہ سو ایکڑ کا یہ رقبہ ربر اور کافی کے بڑے بڑے باغات پر مشتمل ہے۔ فارم کے مینجر کو خاص ہدایات پریذیڈنٹ صاحب کی مل چکی تھیں اس لئے انہوں نے فارم کی خوب سیر کرائی اور پریذیڈنٹ صاحب کی ذاتی رہائش گاہ بھی دکھائی یہاں پر ایک چڑیا گھر بھی ہے۔ دوپہر کے کھانے کا انتظام بھی فارم پر ہی کیا گیا تھا۔

شام کو مسلمانان لائبریریا کے ایک اجتماع کو خاک رکاشیلی نے خطاب کیا اور رات کے گیارہ بجے تک دلچسپ سوالات و جوابات کا سلسلہ جاری رہا۔ اگلے روز یعنی سوموار مورخہ ۲۹ جولائی کی شام کو روانگی تھی۔ دوپہر کو برطانوی سفیر صاحب کے ہاں کھانے پر گئے۔ بڑے تپاک سے پیش آئے۔ انہوں نے چند دیگر مسلمانوں کو بھی مدعو کیا ہوا تھا۔ انگلستان کی موجودہ گرتی ہوئی حالت کا ذکر بھی

ہوتا رہا۔

شام کو ویڈیو پورٹ پیچھے تو کثیر تعداد میں مسلمان رخصت کرنے کے لئے موجود تھے ۱۰۶۔ لاکھ میں ہم سب کو لے جایا گیا اسٹیٹ ڈیپارٹمنٹ کے نمائندے بھی آئے ہوئے تھے۔

لائبریریا کا ملک نسبتاً باقی افریقہ ممالک سے خوشحال ہے۔ لباس اور طرز معاشرت امریکی طرز کا ہے۔ دو حقیقت یہاں کی اکثریت امریکن سیاہ فام لوگوں کی ہے۔ جن کو ایک صدی قبل ایک سلیم کے ماتحت امریکی حکومت نے لائبریریا میں آباد کرایا تھا۔ امریکن مالی امداد بھی اس ملک کو بہت بڑی مقدار میں ملتی ہے مسلمان بہت بڑی تعداد میں ہیں لیکن اکثریت ان پڑھ ہے اور بوجہ تعلیم کی کمی ترقی کے میدان میں بہت پیچھے ہیں۔ مذہباً ان کی اکثریت مالکی فرقہ کی ہے۔

متروکیا میں دو خوبصورت پختہ مساجد بھی ہیں۔ ایک تو حال ہی میں تعمیر ہوئی ہے اور خاصی کشادہ اور خوبصورت ہے ہم دونوں مساجد کو دیکھنے گئے اور ان کے حصار صفائی سے بہت متاثر ہوئے ان مساجد کے امام صاحبان سے بھی ملاقات ہوئی۔ دونوں شریف الطبع اور غلیظ آدمی ہیں۔ نمازوں کے وقت مساجد بھر جاتی ہیں۔

اللہ تعالیٰ اس ملک کو نور اسلام سے منور کرے۔

امین

وقف جدید کا عظیم الشان اور ہمہ گیر پروگرام

سیدنا حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ نے متعدد بار فرمایا کہ وقف جدید کے معین کے ذریعے ہم نے ایک تاریخی انقلاب پیدا کرنا ہے۔ اور یہ تبھی ہو سکتا ہے اگر ہر آدمی بچہ اور بوڑھا اس بات کا عزم کرے کہ وہ وقف جدید کے جہاد میں ضرور حصہ لے گا۔ یہ حصہ صرف ۶ روپے سالانہ ہوا کر کے لیا جاسکتا ہے۔ یہ حقیر سی رقم اس عظیم کی ضمانت ہوگی کہ قرآن مجید کی تعلیم ہر گھر میں عام ہو رہی ہے اور ہر چھوٹا بڑا اس سے استفادہ کر رہا ہے۔

اس وقت سینکڑوں جماعتیں ایسی ہیں جہاں کسی نہ کسی رنگ میں معلم کی ضرورت ہے۔ وہ بار بار لکھتی بھی ہیں۔ لیکن معین کی مٹینگ اور ان کا انتخاب بعض شرائط کے ساتھ وابستہ ہے۔ تقویٰ و طہارت اور اس کے ساتھ ہی اقتصادی مسائل کے حل کے لئے ضروری ہے کہ تمام درست بلا استثناء اس جہاد میں حصہ لیں تاکہ کثرت کے ساتھ معین میں سیکھ سکیں۔ اور انہیں جماعتوں میں بھیجا جاسکے۔

یاد رکھیں اسلام کی اشاعت کے لئے جدوجہد اور تکدود کا موجودہ دور لوٹ کر نہیں آئے گا۔ مبارک ہیں وہ لوگ جو اس جہاد میں وقت پر شریک ہوں۔

(ناظم مال وقف جدید انجمن احمدیہ پاکستان۔ ربوہ)

زلزلوں سے متعلق مزید علمی تحقیقات

نوٹ :- اس سلسلے میں صدارت پر ادارہ ملاحظہ فرمائیں۔

ایک طرف آبادی بے تحاشا بڑھ رہی ہے اور لاکھوں انسان کھیتوں کو چھوڑ کر شہروں میں کام کی تلاش میں سرگرداں ہیں اور دوسری طرف زمین کی اندرونی حالت میں انتشار ہے اور ہو سکتا ہے کہ اس زمانے اور ۲۰۰۰ء کے درمیان کسی بھی وقت بھی کر کے زمین کی سطح پر چھوٹا کھوٹا ہوا لاوا پھٹ پڑے اور تاریخ پر اپنی ہار لاکھوں انسانوں کو آن واپس میں ختم کرنے والا زلزلہ شہر منقلب اور معدوم کرے گا۔

ماہرین متعلقہ امور سے ہیں کہ وقت سے برسرِ پیکار ہونا ضروری ہے اور یہ بھی لازمی ہے کہ زلزلوں سے متعلق پوری معلومات حاصل کرنی چاہئیں تاکہ زلزلہ پیدا ہونے کا وقت پہلے پوری صحت کے ساتھ بتا سکیں کہ کہاں اور کس وقت کوئی زلزلہ آنے والا ہے۔ پھر تحقیقات کا یہ کام صرف زلزلے تک محدود نہ رہنا چاہیے۔ بلکہ اس سائنس کے ہر پہلو پر غور کیا جائے۔ خاص طور پر سیسما عمارتیں تعمیر کی جائیں جن پر زلزلے کا اثر نہ ہوتا ہو۔

طبعاتی انجینئروں اور سائنسدانوں کی ایک تربیت یافتہ جماعت اقوام متحدہ کے لائیوٹی پروگرام نے متعین کی ہے جو ٹوکیو کے بین الاقوامی ادارہ زلزلہ جات کو مدد سے رہے ہیں۔ یہ ادارہ ۱۹۶۰ء میں قائم ہوا تھا اور وہ بہت سے ترقی پذیر ملکوں کے مردوں اور عورتوں کو تربیت دینے پر پوری توجہ دے رہا ہے۔ یہ تربیت پانے والے زیادہ تر دنیا کے ایسے علاقوں سے تعلق رکھتے ہیں جہاں زلزلے آئے دن آنے رہتے ہیں۔ انہیں ایران، ترکی اور فلپین قابل ذکر ہیں۔ اب تک ان اکیس ملکوں کے ڈیڑھ سو سے زیادہ سائنسدانوں کو تربیت مل چکی ہے۔ ان میں سے بولیویا، بلغاریہ، جمہوریہ چین، کوسٹاریکا، ال سلوواک، غانا، بھارت، انڈونیشیا، ایران، اسرائیل، کوریا، نیپال، فلپین، روس، تائیوان، تھائی لینڈ، ٹینیسیڈا، ٹو باگو، ترکی، متحدہ عرب امارات، یوگوسلاویہ اور جمہوریہ دیت نام ترقی پزیر ممالک میں زلزلہ جات اور زلزلوں سے متعلق انجینئرنگ شامل ہے

تعمیرات کے لئے ایسے مقامات منتخب کرنے کے طریقے بتائے جاتے ہیں جو زلزلوں سے محفوظ رہ سکتے ہوں یا ان کا امکان کم سے کم ہو۔ مسالہ تعمیر اور عمارتوں کے ایسے نمونے پسند کرنے کی تربیت بھی دی جاتی ہے جو جھٹکے برداشت کر سکیں اور اسے کا نصاب ختم کرنے کے بعد ماہرین سے توقع کی جاتی ہے کہ وہ اپنے اپنے ملک میں جا کر زلزلوں سے متعلق مختلف کاموں میں اتالیق اور مشاورتی کارکن کی حیثیت سے خدمات انجام دیں گے۔

یہ ادارہ تحقیقاتی سرورس کی ذمہ داری بھی مینا ہے فنی اعتبار سے رہنمائی کرتا ہے اور زلزلوں سے متاثر ہونے والے ملکوں کے نقصانات کا جائزہ لینے اور تعمیری اقدامات کا پتہ لگانے میں بھی مدد دیتا ہے۔

اس ادارے کی تحقیقاتی سرگرمیوں کے نتائج دوسرے اداروں کو بھی بھیجے گئے ہیں اور تحقیقاتی مقالوں کا تبادلہ ہوا ہے اور ہر سال اپنے تحقیقاتی کاموں پر ایک جریدہ شائع کرتا ہے۔ اس میں وہ مقالے بھی شامل ہوتے ہیں جنہیں علم کے اراکین، ماہرین اور تربیت پانے والے مرتب کرنے ہیں نیز انفرادی مساعلوں کی وہ رپورٹیں ہوتی ہیں جو عام طور پر تحقیقاتی مفاد کے لئے ہوتی ہیں۔ اسلئے کہا جا سکتا ہے کہ یہ ادارہ زلزلے سے متاثر ہونے والے علاقوں میں ترقی پذیر ملکوں کے انجینئروں اور سائنسدانوں کے لئے ایک تربیتی مرکز ہی کام نہیں دیتا بلکہ زلزلہ جات اور زلزلوں سے متعلق انجینئرنگ سے متعلق اطلاعات کا ذخیرہ بھی ثابت ہوتا ہے۔

۴ ادارہ (یونیسکو) اور دوسرے ادارے زلزلہ جات اور زلزلوں سے متعلق انجینئرنگ کے موضوع پر زیادہ سے زیادہ سائنسدانوں کو تربیت دینے میں مدد دے رہے ہیں۔

ہزار انسان مرتے۔ اب بھی آئے دن کوئی نہ کوئی قابل ذکر جھٹکا محسوس ہوتا رہتا ہے۔

ادارے کی سرگرمیوں کے حالیہ چار سالہ دور کے اخراجات پورے کرنے کے لئے حکومت جاپان اسے لاکھ پانچ ہزار ڈالر اور اقوام متحدہ کا ترقیاتی پروگرام چونکہ ماہرین زلزلہ جات کی تعداد بڑھ رہی ہے اسلئے یہ ممکن ہو گیا ہے کہ سائنسدانوں اور انجینئروں کی جماعتیں اور سازو سامان فراہم کیا جائے تاکہ زلزلے کے مقامات پر پہنچ کر مطالعہ کیا جائے بین الاقوامی ماہرین کی ایسی ہی ایک جماعت اقوام متحدہ کے تعلیمی سائنسی اور ثقافتی ادارے (یونیسکو) نے گذشتہ ماہ اگست میں ایران بھیجی تھی۔ جب خراسان میں زلزلہ آیا تھا۔ ٹوکیو والا ادارہ ایسی ہی ایک اور جماعت تیار کرے گا تاکہ ستم زدہ ملکوں کی درخواست پر اسے زلزلہ زدہ علاقوں کے دورے پر بھیجا جا سکے۔

ہمیں بھی زلزلہ آنے کے فوراً بعد وہاں کے مساعلوں سے اعلیٰ سفید سائنسی اخلاعات تیار کی جا سکتی ہیں۔ اس ضمن میں سرعت کار بہت ضروری ہے کیونکہ زمین جھٹکنے سے پیدا ہونے والے خلاصی کرنے سے جلد بھر جاتے ہیں اور شکستہ عمارتیں جلد دُعا دی جاتی ہیں یا ان کو دوبارہ تعمیر کر لیا جاتا ہے بعض موقعوں پر اقوام متحدہ کے ترقیاتی پروگرام نے زلزلہ زدہ علاقوں کی دوبارہ ترقی میں امداد دی ہے۔ مثلاً یوگوسلاویہ کے شہر اسکوپیے میں، جو ۱۹۶۳ء میں بری طرح تباہ ہو گیا تھا ترقیاتی پروگرام کی امداد سے دربارے دربارے کے ساتھ ساتھ سیلاب کی زد میں تھام سے متعلق منصوبے کی تعمیل میں مدد دی گئی اور دیگر تعمیر کے کام کی رفتار بڑھانے میں معاون درباروں نے اہم کردار ادا کیا۔

ٹوکیو کے ادارے میں کام کرنے والے افسروں کا اندازہ ہے کہ اگر زلزلے کے شدید جھٹکے میں جدید وضع کی اور پختہ عمارتیں برقرار بھی رہ جائیں تب بھی بہت بڑا جانی نقصان ہو سکتا ہے۔ کیونکہ پتھروں کی منزلوں سے بھاگتے ہوئے لوگوں پر بالائی منزلوں سے گرنے والی کنکریٹ کی سلیبیں ان کو کچل ڈالیں گی۔

زلزلہ آنے سے پہلے عموماً زمین کی اندرونی تہوں میں بھجھل ہوا مادہ کھوٹا ہے، اگر وہ ارض کی سطح ذیلی ساخت کے

باعث اس کی شدت پہلے تو کم ہوتی ہے اور پھر اس میں انتشار ہوتا ہے اور بار بار کئی کئی میل لمبے خلا پیدا ہو جاتے ہیں اور پھر یکے بعد دیگرے کئی زلزلے آتے ہیں۔

۱۹۶۰ء میں چلی کی تباہی کی طرح بعض اوقات مسلسل کئی زلزلے رونما ہوتے ہیں کیونکہ زلزلے کی لہر اس خلا میں سے سمندر کی لہروں کی طرح گذرتی ہے جو بہت ہی خوفناک ہوتی ہے۔

ایک تباہ کن زلزلہ آنے سے پہلے اور بعد میں کئی چھوٹے چھوٹے جھٹکے محسوس ہوتے ہیں اور وہ بھی اس لائق ہوتے ہیں کہ شدید نقصان پہنچائیں اور جانی ضائع کر دیں مثلاً ۱۹۶۴ء میں جب ایک زلزلہ ایلاسکا میں آیا تو اس کے بعد نو ہزار دو سو مزید جھٹکے لگے۔

دنیا میں جتنے زلزلے آتے ہیں ان میں سے اسی فیصد سے زیادہ اس سلسلہ کوہ میں رونما ہوئے ہیں۔ جو بحر الکاہل کے گرد پھیلا ہوا ہے۔ کیوں کہ وہاں زمین کی بالائی سطح کو درہے اور نیچے سے اٹھنے والے طرفان سے جلد متاثر ہو جاتی ہے۔

تباہ کن زلزلے نیواڈا، آئیواہ اور ٹیکساس، مونٹانا، مسوری اور جنوبی کیرولینا میں آئے ہیں۔ لیکن ان کے باعث میں سے فلوریڈا تک تمام مشرقی ساحل پر کوئی بھاری نقصان نہیں ہوا۔

۱۶ دسمبر ۱۹۱۲ء اور ۴ فروری ۱۹۱۳ء کے درمیان شدید قسم کے زلزلے آئے جن کا مرکز مسوری تھا۔ ان سے دریائے مسیسیپی کے ساتھ ساتھ محض سے ایک سنڈ ٹوئس تک سادہ علاقہ زلزلہ زدہ گیا۔

چالیس ہزار مربع میل کے علاقے میں چھ ماہ پھیل پھیل کر دامن میں آگیا۔ زمین پھٹا ناگ دھول کے غبار اور پانی کے فوارے نکال پڑے۔ مٹی کے کئی کئی میل لمبے ٹوٹے بیس بیس ٹوٹے کی اونچائی تک لگ گئے دو سرے حصوں میں زمین بے طرح دھنس گئی اور اس طرح جھیلن، نالاب اور دلہلی علاقے تباہ ہوئے جن میں سے ایک جھیل سنڈ فرانسس سینٹیس میں لمبی اور نصف میں چوڑی بھٹی ہوئی تھی۔ موجودہ تعب کی بات یہ ہے کہ عظیم زلزلوں کے اس سلسلے میں صرف ایک جانی نقصان ہوا اور بہت کم تباہی پھیلی۔ اسکی وجہ یہ تھی کہ اس وقت اس علاقے کی آبادی نہیں کے برابر تھی۔

اسد ہر سال ایسے زلزلوں سے انسانی لیے بڑھتے جاتے ہیں کیونکہ آبادیوں میں بے تحاشا اضافہ ہوا ہے اور آسمان سے باتیں کرنے والی عمارتیں تعمیر ہو رہی ہیں اور وہ گنجان آبادی میں ہوتی ہیں یہی وجہ ہے کہ اقوام متحدہ کا ترقیاتی پروگرام اقوام متحدہ کا تعلیمی سائنسی اور ثقافتی

وقف عارضی کے واقفین کی فہرست

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی تحریک وقف عارضی میں کم از کم دو ہفتے کا عرصہ وقف کیا جاتا ہے ایسے واقفین مقررہ جامعوں میں جا کر نسیم قرآن پاک اور زبیت جماعت کا فریضہ سرانجام دیتے ہیں دعائیں کرتے ہیں و وقف کو ایک فارم وقف پر کرنا پڑتا ہے جس کے بعد اسکے مقرر کردہ فائدہ تک کی جماعت میں بھجورایا جاتا ہے و وقف کو کھانے وغیرہ کا خود اہتمام کرنا پڑتا ہے۔ ذیل میں فریضہ وقف ادا کرنے والے واقفین کی فہرست (جو مطبوعہ فہرست الفضل ۲۹ شہادت راپرل کے آگے ہم دہج کی جاتی ہے۔ احباب جلد واقفین کے لئے دعا فرمادیں اللہ تعالیٰ ان کی قربانی قبول فرمائے اور تمام دستوں کو بار بار وقف کرنے کی توفیق بخشنے۔ آمین۔)

۴۵۷۱	مکرم چوہدری محمد صادق صاحب	چک ۱۵۸	ضلع شیخوپورہ
۴۵۷۲	محمد اسماعیل	بلو کے	ضلع شیخوپورہ
۴۵۷۳	عبدالحق	ضلع شیخوپورہ	ضلع شیخوپورہ
۴۵۷۴	مولوی عبدالحق	کالیہ	ضلع شیخوپورہ
۴۵۷۵	محمد طفیل	سنگدھل	ضلع شیخوپورہ
۴۵۷۶	محمد رشید	چوڑکانہ	ضلع شیخوپورہ
۴۵۷۷	میاں حبیب احمد	آنبہ	ضلع شیخوپورہ
۴۵۷۸	نذیر احمد	گرمولاد رکال	ضلع شیخوپورہ
۴۵۷۹	سعید احمد	چک ۱۵۸ دھندی	ضلع شیخوپورہ
۴۵۸۰	نسیم احمد	علی پور	ضلع شیخوپورہ
۴۵۸۱	محمد انور	ربوہ	ضلع شیخوپورہ
۴۵۸۲	علی محمد	ربوہ	ضلع شیخوپورہ
۴۵۸۳	عطاء الرحمن	ضلع شیخوپورہ	ضلع شیخوپورہ
۴۵۸۴	مکرمہ بنت النساء بیگم صاحبہ	ضلع شیخوپورہ	ضلع شیخوپورہ
۴۵۸۵	محمودہ سنا بیگم	ضلع شیخوپورہ	ضلع شیخوپورہ
۴۵۸۶	مکرم چوہدری فتح محمد	۲۶۷	ضلع شیخوپورہ
۴۵۸۷	عبد اکرم	۵۰۵	ضلع شیخوپورہ
۴۵۸۸	غلام احمد	ربوہ	ضلع شیخوپورہ
۴۵۸۹	مکرمہ رفیہ بیگم صاحبہ	ضلع شیخوپورہ	ضلع شیخوپورہ
۴۵۹۰	مکرمہ راجہ اللہ بخش صاحبہ	کھیروہ باجوہ	ضلع شیخوپورہ
۴۵۹۱	حبیب الرحمن	پیر محل	ضلع شیخوپورہ
۴۵۹۲	حکیم یوسف	رجاہ	ضلع شیخوپورہ
۴۵۹۳	اسد اللہ	چک ۱۵۸ جنوبی	ضلع شیخوپورہ
۴۵۹۴	سعید محمد صاحب	ضلع شیخوپورہ	ضلع شیخوپورہ
۴۵۹۵	چوہدری محمد حسین	۵	ضلع شیخوپورہ
۴۵۹۶	غلام غوث	علی پور	ضلع شیخوپورہ
۴۵۹۷	سلطان علی	چک ۱۹۱	ضلع شیخوپورہ
۴۵۹۸	محمد علی	۵۰۵	ضلع شیخوپورہ
۴۵۹۹	مولوی اللہ دتہ صاحب	بھڑاناہ	ضلع شیخوپورہ
۴۶۰۰	ظفر اللہ صاحب	چک ۱۶۳	ضلع شیخوپورہ
۴۶۰۱	حبیب الرحمن صاحب	ربوہ	ضلع شیخوپورہ
۴۶۰۲	ظاہر محمود صاحب	ضلع شیخوپورہ	ضلع شیخوپورہ
۴۶۰۳	جمال الدین احمد	جھنگ صدر	ضلع شیخوپورہ
۴۶۰۴	مبارک احمد	ربوہ	ضلع شیخوپورہ
۴۶۰۵	چوہدری رحیم بخش	چک ۵۶۵	ضلع شیخوپورہ
۴۶۰۶	ذولت مینرا احمد صاحب	لاہور	ضلع شیخوپورہ
۴۶۰۷	چوہدری خلیل احمد صاحب	۶۶۸	ضلع شیخوپورہ
۴۶۰۸	عبدالحق صاحب حقانی	ربوہ	ضلع شیخوپورہ
۴۶۰۹	نعیر احمد صاحب باجوہ	ضلع شیخوپورہ	ضلع شیخوپورہ
۴۶۱۰	لال دین صاحب	بھلور	ضلع شیخوپورہ
۴۶۱۱	بیون احمد صاحب	میرپال	ضلع شیخوپورہ
۴۶۱۲	چوہدری رحمت علی خاں صاحب	ضلع شیخوپورہ	ضلع شیخوپورہ
۴۶۱۳	محمد حفیظ صاحب	گلوبیاں کلاں	ضلع شیخوپورہ
۴۶۱۴	چوہدری رحمت علی صاحب	مرہ سے درلا	ضلع شیخوپورہ
۴۶۱۵	ماسٹر محمد شریف صاحب	کھوکھروالی	ضلع شیخوپورہ
۴۶۱۶	ڈاکٹر سید سعید احمد صاحب	منڈلی داربرٹن	ضلع شیخوپورہ

۴۵۸۸	مکرمہ بخت بی بی صاحبہ	چک چیمہ	ضلع گوجرانوالہ
۴۵۸۹	مکرم حاجی پیر محمد صاحب	نانگت ادینے	ضلع گوجرانوالہ
۴۵۹۰	بشیر احمد	گرمولاد رکال	ضلع گوجرانوالہ
۴۵۹۱	چوہدری ناصر احمد	لاہور	ضلع لاہور
۴۵۹۲	خواجہ محمد اکرم صاحب	محمد ننگ	ضلع لاہور
۴۵۹۳	شیخ بشیر احمد	حیدرآباد	ضلع لاہور
۴۵۹۴	نذیر احمد صاحب	احمد آباد	ضلع لاہور
۴۵۹۵	چوہدری فضل الدین	کنڑی	ضلع لاہور
۴۵۹۶	عبد الرحمن	ریوہ اسٹیشن جیکب آباد	ضلع جیکب آباد
۴۵۹۷	عبدالرشید	کراچی	ضلع کراچی
۴۵۹۸	مکرمہ سفیری بیگم صاحبہ	گوجرانوالہ	ضلع گوجرانوالہ
۴۵۹۹	مکرم غلام احمد صاحب	چک ۹۹ شمالی	ضلع سرگودھا
۴۶۰۰	نذیر احمد صاحب	ضلع شیخوپورہ	ضلع شیخوپورہ
۴۶۰۱	اللہ بخش	چک ۱۶۸ شمالی شنگ	ضلع شیخوپورہ
۴۶۰۲	غلام حسین	ربوہ	ضلع شیخوپورہ
۴۶۰۳	ملک مبارک احمد	ایشترکے	ضلع شیخوپورہ
۴۶۰۴	محمد یوسف بھٹی	سختیالی کلاں چک	ضلع شیخوپورہ
۴۶۰۵	چوہدری فتح الدین	چک ۵ رتی	ضلع شیخوپورہ
۴۶۰۶	محمد دین صاحب	گومووال چک ۲۶	ضلع شیخوپورہ
۴۶۰۷	نذیر احمد	چک ۱۶۲	ضلع شیخوپورہ
۴۶۰۸	محمد یوسف	ربوہ	ضلع شیخوپورہ
۴۶۰۹	چوہدری رحیم بخش صاحب	چک ۹۸ رحیم آباد	ضلع شیخوپورہ
۴۶۱۰	عنایت اللہ	۱۶۹ گرمولہ	ضلع شیخوپورہ

ذیل جانی نقصانات کے اعتبار سے سب سے زیادہ بڑے زلزلوں کی تفصیل حسب ذیل ہے۔

سال	مقام	امورت	۱۹۰۸	مینیسا۔ اٹلی	۵۵۰۰۰
۱۰۵۷	چیمپلی۔ چین	۲۵۰۰۰۰	۱۹۲۰	کانو۔ چین	۳۰۰۰۰۰
۱۲۶۸	سلیکیا۔ ایشیائے کوچک	۶۰۰۰۰۰	۱۹۲۳	ڈکیو۔ جاپان	۱۰۰۰۰۰۰
۱۲۹۰	چیمپلی۔ چین	۱۰۰۰۰۰۰	۱۹۳۵	کوئٹہ۔ پاکستان	۶۵۰۰۰
۱۳۹۳	گامورا۔ جاپان	۳۰۰۰۰۰	۱۹۳۹	میلان۔ چلی	۳۰۰۰۰۰
۱۵۱۱	لرین۔ پرتگال	۳۰۰۰۰۰	۱۹۳۶	امڈان کان دنکی	۲۳۰۰۰۰
۱۵۵۶	شنسی۔ چین	۸۵۰۰۰۰	۱۹۶۰	جنوبی حصہ چلی	۵۰۰۰۰
۱۶۹۳	کاتانیا۔ اٹلی	۶۰۰۰۰۰	۱۹۶۰	آغا ڈیرہ۔ مراکش	۱۲۰۰۰۰
۱۷۳۷	کلکتہ۔ بھارت	۳۰۰۰۰۰	۱۹۶۲	شمال مغربی ایران	۱۰۰۰۰۰
۱۷۵۵	شمالی حصہ فارس	۲۰۰۰۰۰	۱۹۶۳	اسکوپے۔ یوگوسلاویہ	۱۰۰۰۰
۱۷۸۳	کالابریا۔ اٹلی	۵۰۰۰۰۰	۱۹۶۸	خراسان۔ ایران	۱۵۰۰۰۰
۱۷۹۷	کویٹو۔ ایجوے ڈور	۲۰۰۰۰۰			

درخواست دعا

میری مہانجی عزیزہ امینہ بیگم بارہندہ ہم بیمار ہے۔ احباب جماعت سے عزیزہ کے لئے دعا کی درخواست ہے۔
(خانکار۔ چوہدری رحمت علی بھٹوات)

ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

فرانس کے صدر ڈیگال مستعفی ہو گئے

پیرس ۲۹ اپریل۔ فرانس کے ۷۸ سالہ صدر جنرل چارلس ڈیگال نے استعفیٰ دے دیا ہے اور ڈیگال کے سربراہ مونسویر این پور نے عارضی طور پر صدر محکمات کا عہدہ سنبھال لیا ہے۔ جنرل ڈیگال نے اپنی اصلاحات کے مسئلہ پر استعوا ب میں شکست کھانے کے بعد استعفیٰ دے دیا ہے۔ ان کے استعفا کا اعلان ہوتے ہی ملک بھر میں جنرل ڈیگال کے حامیوں اور مخالفین میں زبردست جھڑپیں شروع ہو گئیں اور فرانس میں فساد چلنے کا خطرہ پیدا ہو گیا ہے۔ پیرس اور مظاہرین کے درمیان تصادم میں اب تک ۵۵ افراد زخمی ہوئے ہیں، ۷۰ افراد گرفتار کر لئے گئے ہیں۔ آخری اطلاعات کے مطابق کل استعوا ب کے نتیجے میں جنرل ڈیگال کی ایسی اصلاحات کے حق میں ۳۳۳۷۷ اور مخالفت میں ۶۷۲۶۷۷۷ ووٹ ڈالے گئے۔

ڈیگال کے استعفا پر حیرت و تعجب کا اظہار

پیرس ۲۹ اپریل۔ آئینی اصلاحات کے مسئلہ پر استعوا ب میں صدر ڈیگال کی ناکامی کو استعفا پر دنیا بھر میں حیرت اور اندھکوں کا اظہار کیا گیا ہے اگرچہ کئی طور پر کسی ملک نے اپنے رد عمل کا اعلان نہیں کیا تاہم مختلف ملکوں کے اخبارات نے جنرل ڈیگال کو اس وعدہ کا عظیم سیاست دان قرار دیا ہے۔ اور اس خطرے کا اظہار کیا ہے کہ اب فرانس میں حصول اقتدار کے لئے طویل کشمکش شروع ہو جائے گی۔ اور ایک سیاسی بحران کا آغاز ہوگا۔ جس کا انجام متنبہ کن ہو سکتا ہے۔

ڈنکنگن میں امریکی حکام نے صدر ڈیگال کی شکست اور استعفا پر کوئی تبصرہ نہیں کیا تاہم یہ کہا جا رہا ہے کہ صدر ڈنکنگن کی حکومت فرانس کی نئی حکومت سے تعاون کرے گی۔ سیاسی حلقوں کو آخری وقت تک یقین تھا کہ استعوا ب میں فرانسسی عوام آئینی اصلاحات کے حق میں ووٹ دیں گے۔ لیکن ان کی توقع پوری نہیں ہوئی۔

ڈیگال کے استعفیٰ سے فرانک کی قیمت گر جائے گی

ہیمبرگ ۲۸ اپریل۔ دولت مشترکہ کے مرکزی بنکوں اور دس ملکوں کے گروپ نے فرانسیسی فرانک کی موجودہ سادات کو تحفظ دینے کا فیصلہ کیا ہے۔ عام خیال یہ ہے کہ فرانس میں کلی جو استعوا ب ہوا ہے۔ اس کے نتیجے میں فرانک کی قیمت گرنے کی۔ یہ بات مغربی جرمنی کے سنٹرل بینک کے صدر

سٹر کارل پیٹینگ نے بنائی ہے۔ بلینک نے کہا ہے کہ استعوا ب کے بعد فرانک کی قیمت میں کمی کا کوئی بڑا راست خطرہ نہیں ہے تاہم سادات اسی صورت میں رقم رکھتی ہے جب تین شرائط کو پورا کیا جائے۔ پہلی شرط تو یہ ہے کہ فرانس کے لوگ ملک سے باہر اپنی رقم نہ منتقل کریں۔ دوسری شرط یہ ہے کہ فرانس کے مزدور پر امن رہیں۔ اور آخری شرط یہ ہے کہ مطالبہ نہ کریں۔

وزارت خارجہ کے ترجمان کا بیان

اسلام آباد ۲۹ اپریل۔ وزارت خارجہ کے ایک ترجمان نے امید ظاہر کی ہے کہ عراق اور ایران کا سرحدی تنازعہ باہمی اہتمام ذہنیم سے طے ہو جائے گا۔ انہوں نے کہا کہ پاکستان تمام بین الاقوامی تنازعات خاص طور پر اسلامی ملکوں کے جھگڑوں کے پرامن تصفیہ کے حامی ہیں۔ انہوں نے عراق کے نائب وزیر اعظم جنرل صالح مہدی عیاش کے اس بیان پر تبصرہ کرتے ہوئے کہ عراق شط العرب کے سب سے پرانے اور امن میں نہیں الجھے گا کہ جس دوران ملکوں کے درمیان مسلح تصادم کا خطرہ کم ہونے پر خوشی ہوئی ہے۔ دریں اثناء ایران حکومت متحد العرب میں جہاز ران کے حقوق کے بارے میں نالوکٹن کی بنیاد پر عراق کے ساتھ ایک نیا معاہدہ کرنے کے لئے تیار ہے۔ یہ بات ایران کی وزارت خارجہ کی طرف سے جاری ہونے والے ایک اعلان میں بھی گئی۔

ایک عظیم ہوائی جہاز اور اس کی تیاری

لندن ۲۹ اپریل۔ برطانوی اور فرانسیسی جہاز سازوں کی مشترکہ کوششوں سے ہائیکونکوارڈ جیب عظیم اور شاندار ہوائی جہاز جو جس کی تیاری پانچ کو اس جہاز کی پہلی آزمائشی اڑان جنرل فرانسس میں ہوئی۔ اس جہاز کی رفتار ایک ہزار چار سو میل فی گھنٹہ ہوگی اس میں چار انجن لگے ہوتے ہیں اور ہر انجن کا محسٹھا ۳۵۰۰۰ ہونٹ ہے اس میں ۱۳۲ مسافر سفر کر سکیں گے۔ اور ایک اڑان میں چار ہزار میل طے کر کے گا گویا لندن سے نیویارک بغیر کے آسان سے چلا جائے گا۔

انڈینی مجاہدوں میں بھی یہ جہاز جتنا زبردستی ایک لائن میں چار سٹیج ہیں اور لائنوں کے درمیان ایک گز کا فاصلہ ہے تاکہ ہاتھیں آسانی سے پھیلائی جاسکیں۔ ہر لائن کے دونوں طرف ایک ایک کھڑکی ہے اس جہاز میں ایک گھنٹے کی اڑان کے

پانچ ہزار گھنٹے تک چل جائے گا۔ اس کی اڑان مکمل طور پر خود کار آلات کی مدد سے ہوگی۔ اڑان کے متعلق تمام معلومات و ہدایات ایک فلم میں محفوظ ہوں گی جو پائلٹ کا رہنما کرے گا۔ اس جہاز کے بنانے میں تیرہ ہزار برطانوی کاریگر مختلف پرزے بنانے میں مصروف ہیں اور اگر باڈی اور فریم کو بھی شمار کریں تو کل تعداد ۲۷ ہزار ہو جائے ہے۔

گھر بیٹھے
بزرگ ذاک سبحان القرآن منکر کر
قرآن کریم کا ترجمہ سیکھنے
تفصیلات کے لئے پبلسٹیٹی مفت طلب فرمائیے
مکتبہ فیض عام ریلوہ

قدیمی بھرتی کا پروگرام بابت مئی ۱۹۶۹ء

تاریخ	دن	مقام بھرتی	ضلع
۳-۵-۶۹	ہفتہ	ریسٹ ہاؤس پھول پور	سرگودھا
۶-۵-۶۹	منگل	ریسٹ ہاؤس کمرستان	میلاوالی
۷-۵-۶۹	بدھ	ریسٹ ہاؤس میلاوالی	"
۱۰-۵-۶۹	ہفتہ	ریسٹ ہاؤس گوندل	سرگودھا
۱۱-۵-۶۹	اتوار	شاہ بیوند	جھنگ
۱۲-۵-۶۹	سوموار	شاہ بیوند	"
۱۳-۵-۶۹	منگل	ریسٹ ہاؤس جھنگ	"
۱۷-۵-۶۹	ہفتہ	ریسٹ ہاؤس سیل	سرگودھا
۲۱-۵-۶۹	بدھ	ریسٹ ہاؤس بھکر	میلاوالی
۲۲-۵-۶۹	ہفتہ	سکول کھوڑا	سرگودھا
۲۷-۵-۶۹	منگل	کینال ریسٹ ہاؤس تین پور	جھنگ
۲۸-۵-۶۹	بدھ	ریسٹ ہاؤس کٹھہ سنگھوال	سرگودھا
۲۹-۵-۶۹	جمعرات	ریسٹ ہاؤس شاہ نگر	سرگودھا

نوٹ:- بھرتی صبح ۹ بجے ہوگی۔ امیدوار تعلیمی شرفیٹ اپنے ہمراہ لائیں۔
عمر ۱۷ سال سے ۳۳ سال تک۔

قاتلین خدام الاحمدیہ کی اہم ذمہ داری

مرکز کو سربراہ باقاعدگی سے اپنی رپورٹ بھجوانا ہر قائد مجلس کی نہایت اہم ذمہ داری ہے۔ ماہ شہادت (اپریل) ختم ہو چکا ہے اس لئے خدام و اطفال کی رپورٹیں جلد تیار کر کے مرکز کو بھجوا دیں۔
(مجمعہ مجلس خدام الاحمدیہ مرکز تیرہ)

ضروری اعلان

بل جنار الفضل ماہ شہادت ۱۳۲۸ھ - ایجنٹ صاحبان کی خدمت میں بھجوا دیئے گئے ہیں براہ مہربانی ان لوگوں کی ادائیگی ۱۰ ہجرت تک فرمادیں ورنہ مجبوراً ان کے بدلے کی ترمیم روک دی جائے گی۔
(مجموعہ روزنامہ الفضل ریلوہ)

یہ سونے کی بالی کس کی ہے

ایک عدد سونے کی بالی ریلوہ لائن کے قریب سے ملی ہے۔ جس کی کو ہونٹاں تباہ حاصل کریں (صدر لجنہ امداد حلقہ دار رحمت وسطی ریلوہ)

درخواست دعا

خاک مرصعہ سے جہانی دردوں کی دہر سے بیمار ہے ان دنوں زیادہ تکلیف ہے۔ جہاں جہاں کرام و بزرگان سلسلہ سے درخواست ہے کہ دعا فرمائیں اللہ تعالیٰ مجھے اپنے فضل سے صحت اور تندرستی عطا فرمائے۔ محمد صدیق - 7۳83 - جی - ٹی - ریلوہ - لاہور۔

تمہیں جتنی بھی ترقی ملے اتنا ہی زیاں اپنے آپ کو متواضع بناؤ

اگر تم تکبر کرو گے تو وہ تمہارے لئے رحمت کا نہیں بلکہ ابتلا کا موجب بن جائے گی

سیدنا حضرت ابراہیم الخلیل علیہ السلام کی آیت قال انما اؤتيتہ علی علم عندی اول کم یذنب ان اللہ قد اھلک من قبلہ من القرون من ہوا شئہ منہ قوۃ و اکثر جمعاً ولا یستلک عن ذنوبہم المجرمین کی تفسیر کرتے ہوئے فرماتے ہیں۔

”تارون کو جب اس کی قوم نے یہ نصیحت کی کہ تم اپنے مال کا ایک حصہ خدا کی راہ میں خرچ کرنا اس نعمت کے بجز میں اگر کہا کہ کیا تم سمجھتے ہو کہ یہ مال مجھے یونہی مل گیا ہے یہ مال مجھے ذاتی علم اور ذہانت اور محنت کی وجہ سے ملا ہے۔ اس نادان نے یہ نہ سوچا کہ جس دماغ سے وہ کام لے رہا ہے وہ اس کا پیدا کردہ نہیں بلکہ خدا تعالیٰ کا پیدا کردہ ہے۔ جس ذرائع اور اسباب سے اس نے دولت حاصل کی ہے وہ ذرائع اور اسباب بھی اللہ تعالیٰ نے ہی پیدا کئے ہیں اس نے خود پیدا نہیں کئے۔ وہ خدا تعالیٰ کو بھول گیا اور اس نے اپنی تمام ترقی کو اپنی عزت منسوب کر لیا۔ یہ ایسی ہی بات ہے جسے انسان اس بات کو بھول جاتا ہے کہ گندھک خدا تعالیٰ نے پیدا کی ہے وہ بھول جاتا ہے کہ سنگھیا خدا تعالیٰ

نے پیدا کیا ہے وہ بھول جاتا ہے کہ پارہ خدا تعالیٰ نے پیدا کیا ہے اور کہ دنیا ہے کہ میں نے آتش کا شیک ایجاد کیا ہے حالانکہ یہ شیک بعض چیزوں کے مرکب ہیں اور وہ چیزیں خدا تعالیٰ نے پیدا کی ہیں پھر تارکول خدا تعالیٰ نے پیدا کی ہے اور اس سے عام استعمال میں آنے والی آدھی شیئی ہے دو اس میں ہیں لیکن انسان شے عزت سے کہتا ہے کہ یہ دو اس میں نے ایجاد کی ہے بادشاہ نے ایجاد کی ہے۔ اور وہ بالکل بھول جاتا ہے کہ جن چیزوں سے اس نے یہ دوا بنائی ہے وہ خدا تعالیٰ کی ہی پیدا کردہ ہیں۔ گویا خدا تعالیٰ کو اس پر احسان کرنا ہے مگر وہ اس احسان کی قدر کرنے کی بجائے یہ کہتا شروع کر دیتا ہے کہ میں بڑا لائق تھا۔ میں بڑا قابل تھا

میں نے یہ جدوجہد کی اور یہ ترقی حاصل کر لی۔ حالانکہ نہ صرف ہر کام میں کامیابی حاصل کرنے کے سامان اور ذرائع خدا تعالیٰ ہی بنا کر دیتا ہے بلکہ ہر کام کا نتیجہ بھی خدا تعالیٰ ہی پیدا کرتا ہے۔ ہزار سال بھی تو جاتا ہے کہ ایک شخص سالہا سال لہارے کا کام سیکھتا ہے لیکن وہ سیکھ نہیں سکتا پھر ایسا بھی تو جاتا ہے کہ ایک کاریگر جو تیلے میں اسے کوئی کام نہیں ملتا۔ پھر یہ بھی تو ہو سکتا ہے کہ وہ یہ مل جائے تو کوئی ڈاکو اس کا سارا روپیہ چھین لے پھر یہ بھی تو ہو سکتا ہے کہ وہ کما کر اپنے گھر روپیہ لے آئے لیکن آتے ہی اس کے پیٹ میں درد اٹھے اور وہ جابر ہی نہ ہو سکے پھر یہ بھی ہو سکتا ہے کہ اسے ایسا جلوی بیماری پیدا ہو جائے اور وہ کپڑا نہ پہن سکے پس

جو کچھ ہوتا ہے اللہ تعالیٰ کے فضل سے ہوتا ہے اگر کوئی انسان اپنی محنت سے بھی روزی کماتے تب بھی اسے جو کچھ ملتا ہے خدا تعالیٰ کی طرف سے ہی منسوب ہے اور اس کا فرض ہوتا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے جتنا بنا بنا کر اتنا ہی وہ چھوٹا چلا جائے۔ دیکھو جس پر لوجہ زیادہ ہوتا ہے وہ دوسروں کی نسبت زیادہ ٹھیکہ بھرا ہوتا ہے۔ اس طرح کسی کو دولت کامل جانا ایسا ہی ہے جسے کسی کے سر پر بوجھل گھڑی رکھی ہوئی ہو۔ ایسی حالت میں اسے اندر زیادہ فروتنی اور زیادہ انکسار پایا جانا چاہیے نہ کہ وہ منکر ہو جائے اور دوسروں کو ذلیل سمجھے لگے۔ بہر حال ہر شخص دولت و ثروت اور عزت کو خدا تعالیٰ کا انعام سمجھے گا وہ دوسروں کی نسبت زیادہ جھکے گا۔ اور جو اس کو اپنا ذاتی کمال قرار دے گا وہ تکبر میں مبتلا ہو گا اور خدا تعالیٰ سے قدر چلا جائے گا یہی وجہ ہے کہ اسلام نے تکبر کو شدید طور پر ناپسند کیا ہے۔ اسلام یہ نہیں کہتا کہ تم اپنی ترقی کے لئے کوشش نہ کرو۔ تم اپنی ترقی کے لئے جتن بھی کوشش کرو جائز ہے مگر اس کے بعد تمہیں جتنی بھی ترقی ملے اتنا ہی اپنے آپ کو متواضع بناؤ ورنہ اگر تم تکبر ہو گے تو تمہارا جتن تم سے خوش نہیں ہو گا بلکہ تمہارا جتن تم کو اندر ترقی نہ ہونے کے باعث کامیاب نہیں بلکہ ابتلا کا موجب ہوگی اور تم آئندہ کے لئے اذکار سجادہ سے محروم ہو جاؤ گے۔“

سید نبوی صلی اللہ علیہ وسلم پر گرانقدر لٹریچر کی نمائش

سیدنا خاتم الانبیاء صلی اللہ علیہ وسلم کی حیات طیبہ اور سیرت مبارکہ کے متعلق گرانقدر لٹریچر کی ربیع الاول کے مبارک ماہ میں (۱۰ مئی کے آخر میں) ایک شاندار نمائش کا اہم دار المطابع بدر مدینہ کراچی میں منعقد کرنے کا پروگرام ہے۔ اس میں دنیا کی مختلف زبانوں میں سینکڑوں کتب زیارت کے لئے رکھی جائیں گی۔ احباب جماعت سے گزارش ہے کہ وہ اس سلسلہ میں نادر کتب کی فرہمی اور فن ندری اور دیگر قیمتی آراء سے مستفید فرمائیں۔

(محمد اعلیٰ شاہ مدنی سلسلہ مقیم کراچی)

خدا را اس کی قدر کریں

خدا تعالیٰ کے نامور صدقوں کے بعد آیا کرتے ہیں تاہم زندہ ہوں اور یہ زندگی ان کے پاک کلام سے جا کرتی ہے۔ گویا انہوں نے کلام زندگی بخش ہوا کرتا ہے مگر انہی کے لئے جو اس سے استفادہ کریں وہ جو پانی پئے گا نہیں اس کی پانی بجھے گی کیونکہ۔

برادران! روحانی پیاس بجھانے کے لئے زیادہ جدوجہد اور تلاش کی ضرورت نہیں برائے نام قیمت پر ’ماہنامہ انصار اللہ‘ کی خریداری سے گھر بیٹھے آپ کو اور آپ کی اولاد کو یہ زندگی بخش پانی تیسرا آسکتا ہے۔ خدا را اس کی قدر کریں

وہ نوائے ہر ہزاروں سال سے مدفون تھے حضرت یحییٰ عیسیٰ اب میں دیتا ہوں اگر کوئی لے امیدوار حضرت یحییٰ عیسیٰ (استثنا سے بجز ماہنامہ انصار اللہ ربوہ)

کارکنان صدر انجمن احمدیہ کے لئے ضروری اعلان

کارکنان صدر انجمن احمدیہ کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ ان کے دینی نصاب کا امتحان ۱۴ مئی بروز جمعہ مسجد مبارک میں ہوگا۔ دینی نصاب کا پہلے بھی اعلان کیا جا چکا ہے۔ بطور یاد دہانی نصاب دہ بارہ درجہ ذیلی کیا جاتا ہے۔

نصاب :-

- ۱۔ قرآن کریم
 - ۲۔ مسلم کلام
 - ۳۔ انٹرویو
- سورہ انعام
شہادت الفرائض
۲۵ نمبر
(ناظر اصلاح و ارشاد ربوہ)

محاسن خدام الاحمدیہ ماہ شہادت کا چہرہ جلد ارسال فرمائیں

ماہ شہادت (اپریل) پورا گزر چکا ہے لیکن بہت کم محاسن نے ماہ اپریل کا چہرہ مرکز کو ارسال کیا ہے تاہم محاسن سے درخواست ہے کہ اس ماہ کا چہرہ جلد از جلد مرکز میں بھجوا دیں۔ رستم بنام ہفتم مال محاسن خدام الاحمدیہ مرکز یہ آنی چاہیے۔

ہفتم مال محاسن خدام الاحمدیہ مرکز ربوہ